

## Какая она, единственная на свете «Королева красоты»? Часть 1

Мероприятие, положившее начало в будущем целой индустрии красоты, проходило очень скромно. Первый конкурс самых красивых женщин был организован на курорте Спа (Бельгия) в 1888 году, 120 лет назад. Чтобы принять в нем участие, необходимо было заранее прислать свою фотографию. На «соревнование» красоты девушки приезжали в закрытых экипажах, чтобы их никто не мог увидеть до начала конкурса. Титул «королевы» завоевала 18-летняя Берта Сукаре из Гваделупы.

За Бельгией это начинание подхватили Германия, Франция, Англия и США. В 1921 году первой «Мисс Америка» была избрана 16-летняя Маргарет Горман. Конкурсантки произвели фурор. Они вышли на сцену в купальниках. Кстати, именно с этого времени появилось «договорное» правило, на основании которого «первая красавица» должна была во всем подавать пример, стать образцом поведения в обществе и дома, иначе она могла лишиться призов.

Среди множества наград имелась возможность поступить в университет, колледж, поскольку самая красивая женщина страны получала грант в размере 50 тысяч долларов.

В начале 19 века за границей было немало русских эмигранток. На конкурсе, который прошел в Париже в 1927 году, среди участниц была 19-летняя Кира Склярва. Многие эксперты этой индустрии считают, что со Скляровой началось восхождение наших русских красавиц на почетный пьедестал. А в 1928 году первое место досталось красавице-эмигрантке Нине Северской. Однако есть и другое мнение специалистов, изучающих историю конкурсов.

Спустя два года в Париже был организован конкурс «Мисс Россия», в котором принимали участие только русские девушки. Учредителем смотра стал парижский журнал «Иллюстрированная Россия». Впервые в состав жюри вошли известные писатели, художники и актеры из России. В том числе А.Куприн, И. Бунин, Н. Тэффи, К. Коровин, А. Бенуа, С. Лифарь. Первое место завоевала Валентина Остерман. Позже выяснилось, что она имеет в своей родословной немецкие корни. И на следующий день первенство в конкурсе было передано 16-летней Ирине Левитской, занявшей 2-е место. Первая «Мисс Россия» Ирина Левитская в 8 лет с семьей уехала из нашей страны до

революционных событий 1917 года, едва начав учебу в школе при монастыре.

Как она потом вспоминала: «Из меня хотели сделать монахиню, а получилась «Мисс Россия». Правда, впоследствии Ирина от всех предложений активно участвовать в общественной жизни эмигрантов отказалась. Она увлекалась живописью и ей посвящала все свободное время.

Как правило, принимали участие в этих смотрах русские женщины до 25 лет, образованные, незамужние, хорошего поведения. В 1930 году победила в конкурсе красоты эмигрантка из России Ирина Венцель, в 1931 году титул «королевы» был присвоен дочери Ф. Шаляпина – Марине, которая в эти годы выступала в балетной труппе Гран Опера в Париже. Через год первое место досталось Нине Поль.

За несколько дней до начала конкурса в 1933 году Татьяна Маслова из Польши прислала письмо с желанием принять в нем участие. Она была дочерью офицера Черноморского флота, погибшего в годы гражданской войны. Красивая брюнетка, изящная и грациозная, Татьяна знала пять языков, прекрасно пела и играла на разных музыкальных инструментах. Девушка приехала в Париж за день до начала конкурса и завоевала первое место, став «Мисс Россия». Затем выехала в Мадрид на конкурс «Мисс Европа-1933», где также с успехом одержала победу. Впервые красота русской девушки приобрела официальное признание в Европе.

Когда русские эмигранты спросили одного из организаторов конкурсов в Париже журналиста Мориса де Валефа, почему бы не провести подобное мероприятие в Москве, тот ответил, что «до выборов русских красавиц у себя на родине еще далеко. Пока там командуют коммунисты, на конкурс красоты будут привозить не «принцесс», а большевичек в «стиле» А.Коллонтай» (первая советская женщина-посол, славилась своей привлекательностью).

Руководство же страны Советов в те годы не испытывало нужды в подобных смотрах. И они с успехом проходили в Париже. В 1934 году победительницей стала Екатерина Антонова. Спустя год русские эмигрантки были приглашены на зарождавшийся в Европе конкурс «Мисс Вселенная». В 1936 году пальма первенства досталась русской красавице Ариадне Гедеоновой.

До 1940 года звание «Мисс Россия» завоевывали Ирина Ильина, Евгения Дашкевич, Ирина Бородулина. Все они русские эмигрантки, занимались спортом, любили петь, танцевать, снимались в кино. Их фотографии появлялись в самых популярных журналах в Европе. В эмиграции проживало около 2 миллионов русских людей. Их можно было встретить в любой стране. Неслучайно наши девушки принимали участие в конкурсах красоты, которые в эти годы проходили в Берлине, Гамбурге, Софии, Белграде...

Вторая мировая война приостановила проведение конкурсов.

И только в 1951 году в Лондоне впервые прошли конкурсы «Мисс Мира» и «Мисс Вселенная». Надо сказать, что до 1990 года фестивали красоты проходили только в Лондоне, но затем местом их проведения стали различные страны. С 1952 года в конкурсе «Мисс Вселенная» чаще других побеждали американки, реже становились «королевами» девушки из Пуэрто-Рико, за ними шли красавицы из Венесуэлы.

Русские девушки длительное время не принимали участие в международных фестивалях красоты. В нашей стране они также не проводились. В то время как в Венесуэле была создана академия, которая занималась подготовкой девушек к конкурсам, а в США существовали школы, где девочек обучали хореографии, сценическим движениям и театральному мастерству, проводили праздники для маленьких «мисс».

У нас «лед тронулся» только в период перестройки. В 1988 году, 20 лет назад, в Москве прошел конкурс «Мисс Москва». Первой московской красавицей стала 16-летняя Мария Калинина. Несомненно, девушка сразу вошла в историю «королев красоты». Ей предлагали работу в одном из московских театров. Но слава вскружила голову юной «Мисс Москва». И Калинина уехала в Америку, мечтая завоевать Голливуд. Организатор конкурса М. Парусникова в одном из интервью сказала, что Маша, перепробовав там множество профессий, все-таки стала сниматься в кино, пробует заниматься продюсерской деятельностью.

В 1989 году был организован конкурс «Мисс СССР». Оргкомитет очень тщательно к нему готовился, все проходило в большой секретности. Председателем жюри была избрана артистка балета Е. Максимова. Приз «королевы красоты» завоевала Юлия Суханова. Известно, что Юлия после конкурса выехала в США, некоторое время работала в одном из модельных агентств, затем занялась строительным бизнесом.

## Какая она, единственная на свете «Королева красоты»

Автор: admin

29.09.2013 20:45 -

---

Конкурс «Мисс СССР» состоялся еще и в 1990 году. Его победительница Мария Кежа сейчас живет во Франции.

Первый конкурс «Мисс Россия» в нашей стране был организован в 1993 году, 15 лет назад. Ему предшествовало проведение конкурсов в разных регионах страны. Пальму первенства жюри присудило 16-летней Анне Байчик, которую делегировала ассоциация шейпинга из Санкт-Петербурга. В настоящее время она работает в университете, занимается научной деятельностью.

С этого времени у нас в стране фестивали, смотры, конкурсы красоты стали проходить на предприятиях, в организациях, заводах и фабриках, учебных заведениях, районах и городах. Красавиц выбирали повсюду. В 1999 году была создана Общероссийская организация «Мисс Россия».

Автор - **Ольга Конодюк**

[Источник](#)